AKTUBHOCTb NuraHaa.
MonekynapHble
O0eCKpMNTop.LI



Mepbl aKTUBHOCTMU

* EC50 - nonymakcumarnbHas apdeKkTuBHaga KOHLUEHTpaLus,
O3Ha4aeT KOHUEeHTpaumMio nuraHga, Kotopas Bbi3biBaeT ap@ekT,
PaBHbLIN NONTOBUHE MaKCUMalbHOIro BO3MOXXHOIO ANd AaHHOro
nvraHga

*IC50 - aBNsIeTCS KONMYECTBEHHBIM UHOUKATOPOM, KOTOPbIN
NOKa3bIBAET, CKOSbKO HYXXHO NiraHga—uHrmnoutopa ans
MHIIMBbnpoBaHUsa BonorM4eckoro rnpowecca Ha 50 %

* Ki - KOHLUEHTpaLUusi KOHKYPEHTHOro nimradaa, npu KoTopow oH
CBSI3bIBAETCS C MOSIOBUHOW MECT CBA3bIBAHUSA, UMEIOLLINXCH H&}IC
50

peakLUMoHHOM cybcTpaTe, Npu yCrnoBum omwmw aroHmcTa
7: —

« CTaHOapTHbIE eANHULbI N3MEPEHUST - nM 1 |



Re;‘,ponse (Yomax)

100 ~

[A] [A]r‘ (Al 4 [agonist] M(log scale)

Figure 1 Diagrammatic representation of the dose response curves for two concentrations of reversibly
competitive antagonist B on the effect of an agonist A. The value taken for response can be any value but
typically 50% is used. The firstcurve is without antagonist, the second two are with increasing concentrations

of antagonist




BbiOpaem cBOO Mepy akTUBHOCTMU

Associated Bioactivities Associated Assays
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In [1]: import pandas as pd

In [2]: data = pd.read_csv('Data.csv’)

In [13]: data.pivot_table(index = ['standard_type'], aggfunc='size')

Out[13]: standard_type

Activity 3
IC56 463
Inhibition 67
Kd 59
Ki 288

dtype: inté64

In [14]: data = data.query("standard_type == "IC50'")

In [17]: data.head()

Out[17]:
molecule_chembl_id Smiles standard_type standard_value standard_units assay_type assay_organism t:
0 CHEMBL3640324 COciccc2e(c1F)C(=O)N(CIC@@]1(C#Cc3ccc(N4CCNCC4... IC50 118.0 nM B Homo sapiens
5 CHEMBL3640408 COc1ccc2e(c1)C(=O)N(C[C@@]1(C#Cc3ccc(NC(=0)C4C... IC50 78.0 n B Homo sapiens

In [16]: data.pivot_table(index = ['standard_units'], aggfunc='size')

Out[16]: standard_units
nM 463
dtype: inté4




Is it active ? Probably...

*|C50(compound 1) = 1000 nM

*|C50(compound 2) = 100000 nM



Kak y3HaTb akTUBHO coeauHeHne Unu
HEeT?

*[locMOTpEeTbL KOMMEHTaPUIN UccriegoBaTens

* I'IpM6n|/|3|/|Teano onpeanerintb akTMBHOCTb UCIOJ1b3yA
«CTaHOapTHbIE» NPaAHULbI



iIMnopThbl

import pandas as pd

from statistics import mean, mode, median
import numpy as np

import seaborn as sns

from matplotlib import pyplot as plt




[1aBanTe Hanuwem OyHKLUIO

def statDescribe (data):
data_min = min(data)
data _max = max(data)
data_mean = round(mean(data), 2)
data_mode = mode(data)
data _median = median(data)
print( ' MuHMMancHoe 3Ha4enue: {8} \nMakcumanoHoe 3HaueHue: {1} \nCpegxee 3Ha4venue: {2} \nMoga: {3} \nMeguana:{4}'\
.format(data_min, data_max, data_mean, data_mode, data_median))

statDescribe(data['standard_value'])

MUHUManeHOe 3Ha4veHue: 8.3
MakcuManbHOe 2Ha4eHue: 20660066.06
CpegHee 3HauveHue: 122093.32

Mopa: 26066.0

MepuaHa:678.@



pIC50 (pKi, pEC50)
pIC50 = - log(IC50)

Kak aTo paboTtaet?

1. Mepesoanm B Monn(M): IC50 = 100,000 nM *10/-9=
107-4

2. Haxoguwm oTpuuaTtenbHbIv norapnam:
—|log(107-4) = -(-4)log(10) =4

3. 3aKOHOMEpPHOCTb: YeM BblLLe plC50, TEM aKTUBHEE
CpeacTBo.



[laBanTe nucarthb eLle bonbLue PyHKunmn!!

def calcPic50(st values):
for 1 in range(@, len(st values)):
st values[i] = st values[i]*18**-0
st values[i] = -np.logle(st values[i])
return st values

st val = list(data[ 'standard value'])

pic5@ vals = calcPic50(st val)



[1obaBum pIC50 B HaLL gatadpenm

data[ "pIC5@°"] = pic5@ _vals

data.head()
Smiles standard_type standard_value standard_units assay_type assay_organism target_organism pIC50
COcl1cec2e(c1F)C(=O)N(CIC@@]1(C#Cc3ccc(NACCNCCA4. .. IC50 118.0 nM B Homo sapiens Homo sapiens 6.928118
COclccc2e(c1)C(=0O)N(C[C@@]1(C#Cc3ccc(NC(=0)C4C... IC50 78.0 n B Homo sapiens Homo sapiens 7.107905
COcicec2e(c1)C(=0)N(CC1(CH#Cc3ccc(/N=C(\NCEN)NC... IC50 268.0 niM B Homo sapiens Homo sapiens 6.571865
COc1cec2e(c1)C(=0)N(C[C@@]1({C#Cc3ccc(C4{CN)NC(... IC50 229.0 nil B Homo sapiens Homo sapiens 6.640165
O=C1Nc2ccc(S(=0)(=0)Nc3ccc(O)c(Cl)c3)c3cecec1c23 IC50 45700.0 nM B Homo sapiens Homo sapiens 4.340084



PacnpeneneHue

plot = sns.distplot(pic5@ vals)

0.5 -
0.4 -
statDescribe(pic5@ vals)
i MUHUMaNbHOE 3HayeHue: 1.686
MakcumManbHoe 2Ha4eHuwe: 9,523
0.2 1 CpenHee 3HadeHue: 6.06
Mopa: 4.699
0.1 - MepnaHa:6.16%

0.0




«CTaHOapTHbIE» 3Ha4YeHuna ans IC50

*|C50 < 1000 nM — aKTUBHbIN KOMMNOHEHT (6.0 1 bonbLue)
*|C50 > 10000 nM — HEAKTUBHbIN KOMMOHEHT (5.0 1 MeHbLLE)

data = data.query("pIC58 >= 6.8")

data.head()
_id Smiles standard_type standard_value standard_units assay_type assay_organism target_organism plC50
324 COclcec2e(c1F)C(=0O)N(C[C@@]1(C#Cc3ccc(NACCNCCA... IC50 118.0 nivl B Homo sapiens Homo sapiens 6.928
108 COciccc2e(c1)C(=O)N(C[C@@]1(C#Cc3ccc(NC(=0)C4C... IC50 78.0 nM B Homo sapiens Homo sapiens 7.108
357 COc1cec2e(c1)C(=0)N(CC1(CECc3ccc(/N=C(\NCEN)NC... IC50 268.0 nivl B Homo sapiens Homo sapiens 6.572
142 COciccc2e(c1)C(=0)N(C[C@@]1(C#Cc3ccc(C4{CN)NC(... IC50 229.0 ni B Homo sapiens Homo sapiens 6.640
760 COc1ccec2einccic(=0)n(-c3ccec(Cl)c3)c(=0)n(C3C... IC50 0.4 nM B Homo sapiens Homo sapiens 9.398



BBeneHue B RDkit
MonekynapHble 4eCKPpUNTOPb



from rdkit import Chem
from rdkit.Chem import AllChem, Draw

smile = data['Smiles’'][@]
smile

'COclcce2c(c1F)C(=0)N(C[C@@]1(C#Cc3ccc(NACCNCCA)cc3)NC(=0)NC1=0)C2"

mol = Chem.MolFromSmiles(smile)
mol

OCHOBHOW

00BbEeKT - Mol




[26]: ol = Chem.AddHs(mol)

t[20]:

mol

[21]:

print(Chem.MolToMolBlock(mol))
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In [27]:
mol

Out[27]:

In [23]:

AllChem.EmbedMolecule(mol)

print(Chem.MolToMolBlock(mol))
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Npes:

1. O0beaNHNTL CXOXNUE MOSIEKYIbI B
KnacTepbl.

2. HanTtn ueHTpanbHbie MONEKYrbl KaXXaoro
Knacrtepa.

3. [ocTpontb Moaenb dpapmakodopa



MoneKkynapHble OeCKPUNTOPb

e OgHoMepHbIe (1D): PacTBOpMMOCTbL, logP, MOoneKynsapHas
Macca

* [NOoDOanbHbIN OECKPUNTOP: OJHO 3HAa4YEHNE NPEeACTaBnsIET BCE
coeguHeHne

* O6bIYHO HEJOCTATO4YHbI AN NPUMEHEHNS B MALLIMHHOM
oby4yeHun (ML)

* MoxeT 6bITb 40OaBNEH K 2D-Aeckpuntopam Ans ynyyleHus
MOJITEKYNAPHOro KoaMpoBaHMA B ML.
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Hydrochlorothiazide: 297.75 Do
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Tetrocychne: 444.44 Do
Amoxicline: 365.41 Da

Isotretnome: 300.44 Do

Hermi—cychne D: 220.22 Do



MoneKkynapHble OeCKPUNTOPb

e IByXxMepHble (2D): monekynspHble rpadbl, (hparMeHTbI
MOJIEKYI, OKPYXeHUs aTOMOB.

 [logpobHoe npeacTaBrneHne oTAeNbHbIX YaCTEN MOMNEKYIb

* OBbHapyXeHne Tak Ha3blBaeMbIX OTMNEYATKOB NasnbLEB
(PUHrepnpuHTOB)

* O4yeHb 4YacTo NCIMOJ1b3YETCAH B NMNONCKE CXOA4CTBaA MEXY
MorJiekyiamMmn 1 MalllMHHOM O6yL-IeHI/II/I



MoneKkynapHble OeCKPUNTOPb

» OcHOBHas nges — npeacTtaBUTb MOSIEKYIY B BUAE OUT-CTPOKY,
roe Kaxabln out (1 nnmn 0) CoOoTBETCTBYET HANNYMIO/OTCYTCTBUIO
onpeaeneHHoW CTPYKTYpHOW YacTn morekynbl (MACCS

fingerp " 3 O/l/ F, Cl, B, |
IR
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Query: Doxycychne (1.0) #1: Tetrocycine (0.93)
#2: Amoxicline (0.59) #3: Hemi—cycine D (0.4)
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#4: Furosemde (0.32) #5: Hydrochlorothiazide (0.31)
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[TocneaHaa PyHKUMA((

def describe mol(mol):
mw = round(Descriptors.MolWt(mol), 3)
logP = round(Descriptors.MolLogP(mol), 3)
des obj = rdMolDescriptors.GetMACCSKeysFingerprint(mol)
des = des_obj.ToBitString()
print(f 'Monekynapraa macca: {mw} \nLogP: {logP} \nMACCSKeys: {des}’)

describe mol(mol)



Git

Master

Your Work

Someone Else’s Work



Git

1. Pernctpupyemcsd Ha GitHub

2. Co3naem peno3ntopumn

* 3. CkaumBaem Git Ha PC

4. JlormnHumcs

5. KnoHnpyem penosutopuim (git clone)

6. Konupyem dpannbl npoekTa B penosutopun Ha PC
7. [lpoBepsaem ctaTyc (git status)

« 8. [1obaBnsem pannbl (nogrotoBka KoMmmuTa) (git add .)
«9. Co3gaemM KOMMUT (git commit —m ‘initial commit’)

 10. git push



Cnacubo 3a
BHUMaAHUe!!



